诚信建设万里行-



## 短 · 聚焦金融供给侧结构性改革安阳实践

# "安阳惠民保"真的很惠民

□本报记者 田丹丹

"感谢市政府与'安阳惠民保' 的承保公司为咱老百姓办的这项实实 在在的好事。买了'安阳惠民保', 我们再也不用担心看不起病了,真的 为我们减轻了很大的医疗负担。"6月 23日下午,在安阳市全民健康补充医 疗保险总结大会上,拿到理赔款的武 女士激动地说。

去年12月14日,在市医疗保障 局指导、安阳银保监分局监督下,在 中国人民财产保险股份有限公司安阳 市分公司、中国人寿保险股份有限公 司安阳分公司以及7家保险公司的共 同参与下,"安阳惠民保"正式上线。

"安阳惠民保"线上正式开售 后,许多人不敢相信百十元钱能保 150万元,还能带病投保。

短短半年后,"安阳惠民保"已 赔付40个案件、累计赔付金额37.5 万元,均已赔付至被保人手中。

"我当时买了169元尊享版的 安阳惠民保',没想到最后报销了10 万多元!"拿到"安阳惠民保"理赔 款的张女士惊喜之情溢于言表。

张女士介绍,今年2月,她因腹 部疼痛在我市某医院治疗,后诊断为 腹主动脉瘤, 住院期间共花费44.31 万元, 医保、居民大病保险报销后, 需要张女士负担的费用仍有20.92万

正当张女士一家发愁的时候, 张 女士想起了自己参保了"安阳惠民 保"169元尊享版,抱着试一试的态 度,张女士联系了理赔网点,提交了 住院期间的理赔资料。过了一两天, 张女士就收到了理赔款。

"投保金额少,理赔快,'安阳惠 民保'真是为咱普通老百姓看病提供 了兜底保障,真不赖!"张女士说, "我要给全家都买份'安阳惠民保', 这样就不用担心看不起病了。

"2020年以来,从中央顶层设计 到各地实施的具体办法,都将发展补 充医疗保险、商业健康保险作为建立 多层次社会保障体系的主要抓手。 "安阳惠民保"的出现顺应了这一趋 势。"市保险行业协会会长魏普告诉 记者。2020年3月,中共中央、国务 院发布的《关于深化医疗保障制度改 革的意见》要求,到2030年年底, 全国将建成以基本医疗保险为主体, 医疗救助为托底,补充医疗保险、商 业健康保险、慈善捐赠、医疗互助共 同发展的医疗保障制度体系。此时, 具有普惠性质的"惠民保"作为补充 医疗的重要一环,得以在全国各地迅

魏普介绍,"安阳惠民保"是根 据我市市民需求和健康状况而定制, 充分体现了普惠性,全体安阳市城镇 职工基本医疗保险及城镇职工大病补 充保险或城乡居民基本医疗保险的参 保人员,均可参加该项目。"安阳惠 民保"不仅可以投保,还对带病参保 人员实行与健康体无差别的报销待 遇,真正有效地衔接了基本医保与商

"在保障人群方面,'安阳惠民 保'尤其对65岁以上老年人群和带病 人群具有很强的吸引力, 极大地解决 了这两类人群'看病贵'的后顾之 忧。"魏普说。随着老龄化速度加



"安阳惠民保"理赔现场交付仪式(陈晓宇 摄)

快, 民众对于医疗支出保障有刚性需 求,但老年人可选择的商业医疗险有 限, 且价格一般较高; 而得过重大疾 病的人群往往被拦在商业健康保险门 外,这部分人群对于持续医疗保障有 很强的需求。

据有关数据统计,在多种客观因 素影响下,"安阳惠民保"参保率仍 然突破10%,取得了不错的成绩,参 保空间依然很大。

在我市全民健康补充医疗保险 总结大会上,市相关领导指出,把 "好事办好""实事做实"是我市推 行开办该项目的初衷,目的是切实

解决广大人民群众基本医疗保险报 销后医疗费用负担仍然较重的根本 性现实问题。要做到这一点,做好 理赔服务才是赢得老百姓良好口碑 的重要途径,要想方设法不断完善 保障范围,加大保障力度,持续提 高产品的吸引力。

"下一步,我们要将'安阳惠民 保'打造成政府放心、群众暖心的普 惠利民工程, 切实增强我市人民群众 的幸福感、获得感和安全感, 为全面 建成新时代中国特色医疗保障体系贡 献古都智慧和安阳力量。"市相关领

# 农行安阳珍珠泉支行

本报讯(记者 陈振江 通讯员 郭慧芳)"农行的同志来咱们村了,需 要激活社保卡的村民可以到村委会 办理。"6月22日一大早,许家沟乡下 庄村村委会的大喇叭就响了起来。 村民听说农行来村里办业务,大家非 常高兴,不一会儿就在临时办公点排

下庄村距离水冶镇4.3公里,部 分年老的村民因行动不便无法去镇 上办理业务,大部分村民未及时激活 社会保障卡。农行安阳珍珠泉支行 大堂经理李庆军了解到这一情况后, 主动联系该村党支部书记,上门为村 民提供社保卡激活服务,同时,向村 民普及金融知识,强化老年群体的金

当天,农行安阳珍珠泉支行大堂

费等操作,让村民切身体会农行带来 的便利。"银行的服务方式变了,现在 还主动上门给我们办理业务,真方 便!"村民对农业银行开展的送金融 服务下乡活动赞不绝口。

今年年初以来,农行安阳珍珠泉 支行主动走进乡村,积极开展"送金 融服务下乡"活动,延伸"三农"服务 触角,打通金融服务"最后一公里", 让农村居民在家门口就享受到更加 便捷的金融服务。该行还加大惠农 便民服务力度,抽调人员组建小分 队,陆续到蒋村、石涧村、项村、黄口 村等村镇开展"送金融服务下乡"活 动,真正将"为群众办实事"送到老百

下一步,农行安阳珍珠泉支行将 继续优化便民服务措施,拓展下乡服 务对象,充分利用好移动设备,打通 农村金融服务"最后一公里",让金融 服务更有温度,为全面实现乡村振兴 作出贡献。



6月14日,人行滑县支行组织辖 内金融机构在滑县森林公园的滑县金 融文化主题公园开展了以"警惕征信 修复陷阱,保护征信合法权益"为主题 的集中宣传活动

在宣传现场,各金融机构通过悬 挂条幅、发放宣传材料、设立咨询台、 现场讲解等形式,对广大群众开展面

此次现场宣传活动共计发放宣传 折页1500余份,受众人群达100余人。 (刘喜凤 摄)



#### 中国人寿寿险公司

## 健康保险新品更有"人情味"

中国人寿保险股份有限公司(以 下简称中国人寿寿险公司) 积极响应 社会大众日益增长的健康保障需求, 持续加强多元化产品研发,不断升级 迭代健康保险产品,于近期推出了国 寿惠享福系列保险产品。

作为"福"系列产品的新成员, 国寿惠享福系列保险产品延续了过往 重大疾病保险产品优势, 同时提供重 大疾病分组赔付保障功能, 能够在一 定程度上缓解重大疾病产生的家庭经 济负担。国寿惠享福系列保险产品主 要有四大亮点。

#### 分组赔付,重疾保障更细致

随着医疗技术的发展, 越来越多 的重大疾病可以治愈,或者经过治 疗,患者的预期寿命可以得到延长。 但与此同时, 因为治疗手段的局限 性、人体机能的变化,以及抵抗力降 低,首次重大疾病确诊后,也可能发 生其他重大疾病。坚持以人为本,满 足客户对多次重大疾病的保障需求, 国寿惠享福系列保险产品将120种重 大疾病分成6组进行赔付,每组重大 疾病限赔付1次,每次间隔1年,88 岁前最多可获6次重大疾病保险金赔

#### 产品责任明晰,"福"进万家优选

国寿惠享福系列保险产品责任明 晰、保障性强、交费压力小, 可以帮 助被保险人在疾病风险来临的时候, 得到经济补偿。以40岁男性19年交 费,基本保额10万元为例,仅需每年 交费3810元,在88岁前最多可获赔 6次重大疾病保险金。

### 重疾保费豁免享关爱,持续保障

被保险人因意外伤害或于合同生 效(或最后复效)之日起180日后, 因首次发生并经确诊罹患主险所指重

大疾病(无论一种或多种),中国人 寿寿险公司自被保险人该重大疾病确 诊日起, 于主险每个保单年度的各保 险费交付日期, 免予收取主险的当期 应付保险费,免除客户交费压力。主 险合同依旧延续,被保险人继续享有 第二至六次重大疾病保障直至88周 岁,给个人及家庭送去关爱和慰藉, 持续呵护无忧。

### 健康满期可返保费,首次重疾保

若选择投保了国寿附加惠享福两 全保险(以下简称"附加两全保 险"),17周岁及以下少儿投保,当 其年满60周岁且未发生主险重大疾病 保险金给付,按主险、附加两全保险 所交保费 (不计利息) 之和给付满期 保险金,附加两全保险合同终止,主 险保障直至终身; 18周岁及以上成人 投保, 当其年满88周岁且未发生主险 重大疾病保险金给付,按主险、附加

两全保险所交保费(不计利息)之和 给付满期保险金,附加两全保险合同 终止, 主险保障直至终身。

中国人寿寿险公司表示,将始终 坚持以人民为中心, 坚守保险本源, 不断强化产品创新研发,丰富保险产 品供给,更好地满足人民群众健康保 障需求,以实际行动守护人民美好生

中国人寿保险股份有限公司 2022 年第一季度的综合偿付能力充足率为 247.60%, 核心偿付能力充足率 176.39%,已达到监管的要求。中国 人寿保险股份有限公司最近一期的风 险综合评级,即2021年第四季度的 风险综合评级结果为A类。相关数据 以该公司公开披露信息为准。

本文内容仅供参考,具体以《国 寿惠享福重大疾病保险利益条款》 《国寿附加惠享福两全保险利益条 款》和《中国人寿保险股份有限公司 个人保险基本条款》规定为准。

(中国人寿宣)

## 助力中小企业发展 本报讯"业无信不兴。感谢

引动产融资"活水"

银行的贷款缓解了公司的资金压 力,诚信很重要!"6月23日,安阳 某环保科技有限公司负责人对记 者说。 该公司是一家专业从事建筑

废弃物综合再利用的现代化小型 环保科技企业,通过建筑废弃物综 合再利用项目,将建筑垃圾变废为 宝、变成资源。"该企业向林州市某 服务中心 PPP 项目承建单位某中 型建筑企业供货混凝土过程中形 成较多的应收账款。了解到该企 业的经营现状和融资需求后,我们 依托动产融资统一登记公示系统, 为该公司发放应收账款质押贷款 500万元。"中原银行安阳分行工 作人员表示。

安阳某热电公司承接了汤阴 县热源及热力管网工程,并依托该 项目进行汤阴县产业集聚区的能 源增量配送、综合技术服务、电力 能源存储等工作,减少了汤阴县原 有的分散式供能的碳排放量,为汤 阴县推动能源循环利用、提高能源 利用效率、提升绿色GDP指数贡 献巨大。该公司负责人介绍,项目 成立之初所需建设资金巨大,因为 诚信经营,交通银行安阳分行依托 动产融资统一登记公示系统,发放 机器设备抵押贷款2478万元,解 了燃眉之急。

2021年以来,中国人民银行 安阳市中心支行以全国动产和权 利担保统一由中国人民银行征信 中心负责登记服务工作为契机, 采取多部门联动、优化登记服 务、强化培训指导、构建长效宣 传机制、适时监测跟踪业务情况 等举措,组织辖区金融机构持续 加力动产和权利担保统一登记工 作和应收账款质押融资服务平台 推广应用工作, 引动产质押融资 "活水", 助推解决我市诚信经营 的中小企业融资担保难题取得良 好成效。

截至5月底,全市67家银行。 企业及个人办理了常用户审核,通 过动产融资统一登记公示系统办 理动产和权利担保登记720笔,金 额 108.8 亿元,登记笔数和金额同 比分别增长261.8%和36%;完成 应收账款融资服务平台企业注册 261户,推动两家核心大企业全面 完成与应收账款融资服务平台系 (任松海) 统对接。

## 送金融服务到乡村

起了长队。

融风险防范意识。

经理李庆军和周懿之利用移动设备 现场为村民办理社保卡激活业务、讲 解相关金融知识,并手把手教村民使 用手机银行进行支付、转账及生活缴

## 福彩大派奖 惊喜送好礼

近期,福彩"快乐8"开展5.2亿元 大派奖,接连为彩民送去惊喜。目 前,活动正在火热进行中。同时,随 着"唐潮"即开票的上市,河南福彩在 全省范围内开展回馈活动,刮中奖 金,将获得相应的赠票,还有百万元 大奖等你来拿。

惊喜继续,"快乐8"派奖正进行 为回馈广大购彩者,福彩"快乐 8"第2022130期起,连续40期,开展 5.2亿元大派奖活动。目前,活动正

在火热进行中。

"选十中十"特别奖:奖金总额 1.2亿元。每期安排500万元,按当 期"选十中十"中奖注数均分,派奖期 间,单注奖金最高可中1000万元。 若当期未中出,特别奖奖金顺延滚入 下一期,且下一期不再注入派奖奖 金,直至派送完毕为止。

"选九中九"特别奖:奖金总额 1200万元:每期安排30万元,按当期 "选九中九"中奖注数均分,派奖期 间,单注奖金最高可中60万元。若 当期未中出,特别奖奖金顺延滚入下 一期,与下一期特别奖奖金合并派 发,直至派送完毕。

特定玩法奖上奖:奖金总额约 3.88亿元,对选一、选二、选五、选六、 选九、选十玩法的部分奖项进行派 奖。其中,"选一"玩法单注奖金由 4.6元提高至5元,"选二"玩法单注奖 金由19元提高至23元,"选五"玩法 "选五中五"单注奖金由1000元提高

至1400元,"选六"玩法"选六中六" 单注奖金由3000元提高至5000元, "选九"玩法"选九中零"单注奖金由2 元提高至4元,"选十"玩法"选十中 零"单注奖金由2元提高至4元。

派送回馈,"唐潮"即开票有好礼 为回馈广大购彩者,6月10日

起,河南福彩在全省范围内开展"唐 潮-新彩绘散乐浮雕"即开型福利彩 票促销活动。

活动期间,购买"唐潮"即开票单 张兑取200元的中奖者,额外赠送 200元即开票;单张兑取50元的中奖 者,额外赠送20元即开票,促销资金 派完为止。本次活动仅限于投注站 和有人值守的社会网点。

福彩刮刮乐"唐潮"以国宝《彩绘 散乐浮雕》为原型而创作,面值20 元,最高奖金100万元,12次中奖机 会,不仅头奖高,玩法简单有趣,刮开 覆盖膜,如果刮出任何奖金金额,即 可获得该奖金,中奖奖金兼中兼得。

目前,回馈活动正在进行中,赶 快行动收获更多好运吧。

(豫福)

